



**DIRECȚIA DE SĂNĂTATE PUBLICĂ A JUDEȚULUI GALAȚI**  
Strada Brăilei nr. 177, Cod Poștal: 800578, GALAȚI, ROMÂNIA,  
Tel: 0236.463704; Fax: 0236.464060, E-mail: [dspgl@dsp-galati.ro](mailto:dspgl@dsp-galati.ro)  
*Operator de date cu caracter personal 19481/2011*

---

Nr...../21.09.2023

CATRE,  
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE  
INSTITUTIA PREFECTULUI  
JUDEȚUL GALAȚI  
DOMNULUI PREFECT  
CLAUDIU SORIN GAVRIL

Ref. Comisia de dialog social – Sistemul medical în județul Galați

Serviciile de sanatare din Judetul Galati sunt destinate promovarii starii de sanatare si asigurarii asistentei medicale a populatiei.

#### **1. Asistenta medicala comunitara**

Având în vedere prevederile **Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 18/2017** privind asistența medicală comunitară, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 180/2017, a **Hotărârii de Guvern nr. 324/2019** pentru aprobarea Normelor metodologice privind organizarea, funcționarea și finanțarea activității de asistență medicală comunitară și a **Hotărârii Guvernului nr. 459/2010** pentru aprobarea standardului de cost/an pentru servicii acordate în unitățile de asistență medico-socială și personalul care desfășoară activități de asistență medicală comunitară, cu modificările ulterioare, în județul Galați asistența medicală comunitară are următoarea structură de personal:

- *50 asistenți medicali comunitari* cu următoarea repartiție: 23 în mediul urban (Municipiul Galați, Municipiul Tecuci, oraș Berești și oraș Tg. Bujor) și 27 în mediul rural din care 22 cu finanțare de la bugetul de stat în 19 localități și 5 cu finanțare de la bugetul local în 5 localități;
- *18 mediatori sanitari*, toți cu finanțare de la bugetul de stat, cu următoarea repartiție: 4 în mediul urban (Municipiul Galați, Municipiul Tecuci și oraș Tg. Bujor) și 14 în mediul rural în 11 localități.

Programul de Asistență Medicală Comunitară a fost inițiat cu scopul de creștere a accesului populației, în special a populației sărace și neasigurate din mediul rural, la serviciile de sănătate de bază, dar și ca urmare a lipsei acute de medici de familie în mediul rural.

Serviciile de asistență medicală comunitară se adresează în principal categoriilor de persoane vulnerabile precum copii, gravide, lehuze, cei cu nivel economic sub pragul sărăciei, șomaj, nivel de educație scăzut, dizabilitate, boli cronice, boli aflate în faze terminale care necesită tratamente paliative, vârsta a treia, familii monoparentale, risc de excluziune socială, alte categorii identificate ca vulnerabile din punct de vedere medical sau social de la nivelul comunității, comunități de romi sau comunități din zone geografice izolate.

În funcție de nevoile identificate la nivelul comunităților, privind furnizarea integrată de servicii medico-socio-educative, în subordinea autorităților executive ale administrației publice locale se pot înființa centre comunitare

integrate în care, este obligatoriu ca personalul minim să fie format din asistent medical comunitar și asistent social, iar în funcție de specificul comunității și alte categorii profesionale necesare desfășurării activității din centrul comunitar integrat. Astfel, în județul nostru au depus documentația necesară pentru înființarea de astfel de centre comunitare integrate la Ministerul Sănătății cu finanțare prin PNRR, Componenta 12 Sănătate, Intervenția specifică: I 1.4. Centre Comunitare Integrate trei UAT-uri, și anume Barcea, Liești și Smârdan, care în prezent sunt în etapa presemnării contractelor de construire / reabilitare spații.

## **2. Evaluarea și Promovarea Sănătății**

Compartimentul Evaluarea și Promovarea Sănătății își desfășoară activitatea în cadrul Programului Național XII – Evaluarea, Promovarea Sănătății și Educație pentru Sănătate, care are ca obiectiv îmbunătățirea stării de sănătate a populației prin promovarea unui stil de viață sănătos și combaterea principalilor factori de risc, fiind finanțată de la bugetul de stat. Domeniile specifice activității sunt:

a) *intervențiile pentru un stil de viață sănătos* care cuprind următoarele obiective:

- organizarea și desfășurarea campaniilor IEC destinate temelor prioritare de intervenție conform calendarului național aprobat de MS, care are ca obiectiv specific creșterea numărului persoanelor informate privind stilul de viață sănătos și combaterea principalilor factori de risc;
- organizarea și desfășurarea intervențiilor IEC destinate priorităților de sănătate specifice identificate la nivel local, care are ca obiectiv specific creșterea ponderii populației informate din grupurile țintă privind determinanții sănătății și combaterea principalilor factori de risc;
- organizarea și desfășurarea de intervenții IEC pentru activitate fizică și nutriție, care are ca obiectiv specific adoptarea unui comportament sanogen în ceea ce privește nutriția și activitatea fizică în rândul copiilor și adolescenților (3 - 19 ani) și populației vârstnice;
- organizarea și desfășurarea de intervenții pentru promovarea sănătății în comunități și grupuri vulnerabile, care are ca obiectiv specific promovarea unui stil de viață sănătos în comunitățile vulnerabile;
- organizarea și desfășurarea de intervenții pentru promovarea sănătății în comunități și organizarea și desfășurarea de intervenții de prevenție primară pentru reducerea consumului dăunător de alcool, care are ca obiectiv specific implementarea de intervenții specifice pentru detecția precoce a consumului problematic de alcool și îndrumarea acestora către tratament specializat, mai ales pentru cei cu probleme severe.

Beneficiarii sunt populația generală și grupe țintă specifice identificate pentru fiecare intervenție.

b) *evaluarea stării de sănătate a populației generale* are ca obiectiv: evidențierea nivelului, tendințelor indicatorilor stării de sănătate și a determinanților acesteia la nivel teritorial.

Astfel, în semestrul I al anului 2023 au fost derulate 6 campanii naționale care au respectat metodologiile propuse, lunar, de Centrele Regionale de Sănătate Publică și 5 intervenții destinate priorităților locale (identificate la nivelul județului Galați) care au caracter permanent, asemeni intervențiilor pentru promovarea alimentației sănătoase și activității fizice (50 acțiuni IEC în semestrul I), pentru promovarea sănătății în grupurile vulnerabile (304 acțiuni IEC în semestrul I) și pentru prevenirea consumului dăunător de alcool (886 evaluări AUDIT privind consumul de alcool în semestrul I).

## **3. Asistența medicală prin rețeaua de medicină școlară**

În județul Galați, rețeaua de medicină școlară are în structură 143 posturi finanțate de Ministerul Sănătății din care 26 posturi de medici (15 medici medicină generală și 11 medici stomatologi) și 117 posturi de asistenți medicali (110 asistenți medicină generală și 7 asistenți stomatologie) repartizate astfel:

urban -15 posturi medici de medicina generala

-11 posturi medici stomatologi

-90 posturi asistenti medicina generala

-7 posturi asistenti stomatologi

rural – 20 posturi asistenti medicina generala in 16 comune.

Principalele activitati ale personalului sanitar din retea de medicina scolara sunt:

-acorda la nevoie, in limita competentelor, primul ajutor copiilor din unitatile de invatamant;

-efectueaza tratamente simptomatice copiilor ;

-initiaza si supravegheaza aplicarea masurilor antiparazitare si antiinfectioase in focarele din unitatile de invatamant;

-monitorizeaza starea de sanatate a copiilor prin examenul medical de bilant al starii de sanatate ;

-supravegheaza copiii cu afectiuni cronice/acute;

-efectueaza triajul epidemiologic dupa vacante si ori de cate ori este nevoie in scoli/ licee si zilnic in gradinite;

-monitorizeaza conditiile si modul de preparare al hranei;

-participa la intocmirea meniurilor saptamanale;

-intocmesc anchete alimentare de 3 ori pe an in unitatile de invatamant cu masa (138 anchete/an);

-asigura asistenta medicala la examenele de evaluare;

-elibereaza documente medicale.

Personalul Compartimentului Igiena Copiilor si Tinerilor din cadrul DSP Galati verifica si controleaza respectarea prevederilor Legii nr. 123/2008 pentru o alimentatie sanatoasa in unitatile de invatamant prin prelevare de probe de sanatate, produs finit si apa.

Astfel, de la inceputul anului 2023 s-a recoltat 299 probe (154 probe de sanatate, 106 probe produs finit, 39 probe apa).

#### **4. Activitatea Centrelor de Permanenta din judetul Galati**

În conformitate cu prevederile Ordinului MS nr. 774 din 17 martie 2023 pentru aprobarea Normelor privind asigurarea continuitatii asistentei medicale primare prin centrele de permanenta, cu modificarile si completarile ulterioare, in judetul Galati s-a monitorizat activitatea celor 11 centre de permanență, astfel:

Numar centre de permanență funcționale în relație contractuală cu CAS, in judetul Galati 2023	In mediul: -rural -urban	Număr medici care deserveșc centrele de permanență în mediul: - rural - urban	Zona acoperită de centrele de permanență ca localități și populație estimata in mediul: - rural - urban	Număr centre de permanență care funcționează în spații puse la dispozitie de autoritățile locale în mediul: -rural -urban	Număr centre de permanență care funcționează în cabinetele medicilor de familie în mediul: -rural -urban
11	-rural: 8 -urban: 3	-rural: 48 -urban: 35	- rural: 30 localitati cu un total populatie estimata de 92 000 - urban: 1, cu total populatie estimata de 250 000	-rural: 4 -urban: 3	-rural: 4 -urban: 0

- De la inceputul anului si pana in prezent s-au prezentat in centrele de permanenta un număr de 28840 persoane;
- S-a asigurat tratament la sediul centrelor de permanenta pentru un numar de 21190 persoane;
- S-a asigurat consultatie la sediul centrelor de permanenta pentru un numar de 23940 persoane;
- S-au prezentat in centrul de permanenta pentru o afectiune care nu a reprezentat o urgenta medicala 3382 persoane;
- S-a solicitat ambulanta de transport sau interventia unui echipaj de urgenta pentru un numar de 148 persoane;
- S-au eliberat bilete de trimitere către alte specialități la un numar de 256 persoane.

Centre de permanenta: **urban – 3 – Galati** ( CP nr. 1 – Micro 39, str. Drumul Viilor nr. 14, bl. J4 – parter, CP nr. 2 – Mazepa II, STR. Ovidiu nr. 10-12, CP nr. 3 - Str. Furnalistilor nr. 9B, Micro 20).

Centre de permanenta: **rural – 8** ( Balabanesti, Baleni, Beresti, Cavadinesti, Corod, Cudalbi, Tudor Vladimirescu, Vladesti)

Centrele de permanenta asigura continuitatea asistentei medicale primare in regim de garda pentru persoanele care se adreseaza acestora. In zilele lucratoare, garda se instituie in centrul de permanenta intre orele 15,00-8,00, dupa terminarea programului stabilit pentru activitatea curenta a medicilor de familie in cadrul cabinetelor de medicina de familie. In zilele de sambata, duminica, sarbatori legale, precum si in zilele declarate libere de catre Guvernul Romaniei, programul de garda este permanent. Garda de 24 de ore se poate imparti in ture de 12 ore, fiecare.

In cadrul centrelor de permanenta, continuitatea asistentei medicale primare in regim de garda este asigurata de medici de familie, medici de medicina generala si asistenti medicali, care isi exercita profesia in conformitate cu prevederile legale

in vigoare. Personalul medical care isi desfasoara activitatea in centrele de permanenta, acorda servicii medicale tuturor persoanelor care le solicita, indiferent de statutul de asigurat al acestora.

Serviciile medicale acordate in cadrul centrelor de permanenta conform Ordinului MS 774/2023, cu modificarile si completarile ulterioare sunt urmatoarele:

- a) Asistenta medicala in afectiunile acute, subacute, acutizari ale unor boli cronice si in urgenetele medico-chirurgicale, in limitele competentei medicului de familie/medicului de medicina generala, conform pregatirii curriculare si a atestatelor obtinute in baza programelor de studii complementare;
- b) Administrarea de catre asistentul medical, a medicatiei injectabile/perfuzabile necesare tratamentului recomandat de medicul de familie/medicul specialist, dupa caz, precum si administrarea medicatiei necesare tratamentului de urgenta, conform indicatiei medicului din cadrul centrului de permanenta, care se asigura din trusa de urgenta a centrului de permanenta, a carei componenta este prevazuta in Anexa nr. 2 la prezentele norme;
- c) Eliberarea unei scrisori medicale, conform normelor de aplicare a Contractului-cadru care reglementeaza conditiile acordarii asistentei medicale, a medicamentelor si a dispozitivelor medicale in cadrul sistemului de asigurari sociale de sanatate, pe care pacientul o va prezenta in zilele urmatoare medicului sau de familie pentru informare asupra diagnosticului si tratamentului administrat in centrul de permanenta;
- d) Prescriptie medicala;
- e) Ingrijiri post interventii chirurgicale de tipul suprimarii firelor de sutura conform recomandarilor medicului specialist, efectuarea de pansamente si schimbarea pansamentelor chirurgicale;
- f) Activitati de vaccinare impotriva COVID-19 efectuate de medicii de familie, in conformitate cu prevederile OUG nr. 3/2021 privind unele masuri pentru recrutarea si plata personalului implicat in procesul de vaccinare impotriva COVID-19 si stabilirea unor masuri in domeniul sanatatii, cu modificarile si completarile ulterioare;
- g) Testarea de catre medicii de familie, cu teste rapide antigen prin proba nazo-faringiana, in vederea depistarii infectiei cu SARS-Cov-2, in conformitate cu prevederile OUG nr. 3/2021, cu modificarile si completarile ulterioare.

## **5. Supraveghere Epidemiologica si Control Boli Transmisibile**

Compartimentul asigura supravegherea si controlul bolilor transmisibile din județul Galați, coordonează și derulează 4 programe naționale de sănătate.

Activitatea compartimentului se desfășoară în 2 puncte:

1. Compartimentul Supraveghere și Control Boli Transmisibile din str. Traian, nr. 19, Galați, cu o încadrare de 14 persoane, personal contractual din următoarele categorii profesionale:

- 2 medici specialisti epidemiologi;

- 12 asistenți medicali, din care 1 gestionează depozitul antiepidemic.

2. Cabinetul Port Frontieră Galați din str. Portului, nr. 55, cu o încadrare de 5 persoane, asistenți medicali. Începând cu luna noiembrie 2022 s-a asigurat o comisie suplimentară, pentru activitatea de control din cadrul cabinetului port frontieră.

Activitatea compartimentului constă în coordonarea, implementarea și derularea la nivelul județului Galați a activităților specifice din cadrul Programelor Naționale de Sănătate în vederea realizării obiectivelor din:

- I. Programul Național de Vaccinare (PNV);

- II. Programul de Supraveghere și Control al Bolilor Prioritare cu Subprogramul Național de Supraveghere și Control al Infecțiilor asociate asistenței medicale și a rezistenței microbiene, precum și de monitorizare a utilizării antibioticelor și Subprogramul Național de Testare NAAT/RT-PCR și de secvențiere;
- III. Programul Național de Supraveghere și Control al Infecției HIV;
- IV. Programul Național de Supraveghere și Control al Tuberculozei, precum și în implementarea RSI (Regulamentului Sanitar Internațional) 2005.

#### I. Activități desfășurate prin Programele Naționale de Sănătate

1. Se întocmesc referate în vederea încheierii contractelor cu cabinetele de medicină de familie, pentru asigurarea serviciilor acordate în cadrul Programului național de vaccinare, de furnizare a serviciilor medicale de vaccinare, precum și a vaccinurilor necesare pentru implementarea activităților din cadrul programelor naționale de sănătate publică.

2. Se asigură colectarea datelor de imunizare, îndrumarea și coordonarea activităților privind Calendarul Național de Vaccinări, de la **237** cabinete medicină de familie, **4** unități de îngrijiri medicale cu paturi.

3. Se monitorizează lunar acoperirea vaccinală pentru fiecare Cabinet Medical Individual – medicină de familie și se centralizează, se analizează și se transmit datele din județ, pe machete, către CRSP (Centrul Regional de Sănătate Publică) Iași, CNSCBT (Centrul Național de Supraveghere și Control Boli Transmisibile) București.

4. Se centralizează datele privind consumul de vaccin lunar de la furnizorii de servicii medicale și se raportează către CRSP Iași, MS / CNSCBT.

5. Se organizează campanii de vaccinare opțională: vaccinarea anti-HPV ( Human Papilloma Virus) a fetițelor din grupele de risc, recuperarea vacinărilor ROR (Rujeolă, Oreion, Rubeolă) a copiilor restanțieri.

6. Se asigură recepția vaccinurilor de la Unifarm București și Farmexpert, depozitarea în depozitul DSP Galați și distribuția acestora către medicii de familie (237 cabinete medicale) și către unitățile spitalicești.

7. CSECBT monitorizează, investighează și raportează RAPI (Reacțiile Adverse Postvaccinale Indezirabile).

8. Se asigură verificarea și validarea înregistrării corecte și complete a vacinărilor în RENV, pe formularele standard și se întocmesc referate pentru decontarea serviciilor de vaccinare.

9. Se efectuează instruirea periodică a personalului sanitar vaccinator privind administrarea, transportul, depozitare vaccinurilor in spatiu frig si monitorizarea acestuia, raportarea realizărilor și a RAPI (reacții adverse postvaccinale indezirabile), precum și introducerea datelor în RENV (registru electronic național de vaccinare).

10. Sunt colectate, validate, analizate, interpretate și raportate zilnic și săptămânal, datele privind cazurile de boli transmisibile din 237 cabinete medicină de familie, 10 unități de îngrijiri medicale cu paturi, 23 de cabinete medicale școlare, laboratoare clinice, cabinete medicale și clinici private.

11. Se efectuează anchete epidemiologice și se aplică măsuri de control (vaccinare contacti, chimioprofilaxie) în focare de boli transmisibile.

12. Asigurarea feedback - ului informational privind confirmarea cazurilor cu furnizorii de servicii medicale.

13. Se efectuează instruirii ale furnizorilor de servicii medicale privind metodologiile de supraveghere ale bolilor transmisibile și ale alertelor.
14. Se asigură colectarea, centralizarea și raportarea datelor pe dări de seama lunare și trimestriale cu raportare numerică și nominală, pe gen(M/F), pe medii(U/R).
15. Sunt colectate și validate datele privind completarea “Raportelor statistice lunare pe boli transmisibile, pe grupe de varsta, medii și gen” și sunt transmise la CRSP Iași și INSP București.
16. Sunt evaluate stocurile din depozitul antiepidemic pe medicamente, vaccinuri, dezinfectante, materiale sanitare, echipamente de protecție, în vederea reînnoirii și completării rezervei antiepidemice pentru intervenții în situații de calamități naturale și focare de BT (boli transmisibile).
17. Se verifică în teren alertele naționale și internaționale transmise, se raportează datele colectate și se aplică măsuri de control.
18. La nivelul Cabinetului Port Frontieră Galați se efectuează imunizări antiamarilice (febra galbenă), se eliberează certificate de scutire control sanitar, se controlează nave și echipajul acestora.
19. Schimb de informații cu alte DSP – uri, cu DSVSA Galați, cu rețeaua DV (dermato-venerice) și TBC pe probleme de validare cazuri, focare, etc.
20. Se asigură colectarea, validarea datelor și transmiterea fișelor unice și specifice a cazurilor cu ITS (infecții cu transmitere sexuală).
21. Sunt investigate epidemiologic cazurile și focarele cu minim 3 cazuri confirmate cu COVID-19, se emit recomandări de izolare a acestora la domiciliu sau în spitale suport de fază I și a II-a;
22. Sunt colectate, anchetate, validate și raportate, zilnic, la CNSCBT, datele privind decesele înregistrate prin COVID-19;
23. Este asigurată colaborarea cu toți furnizorii de servicii medicale pentru implementarea metodologiilor, H.G. și a O.M.S-urilor;
24. Se corespundează permanent cu Instituțiile abilitate (Poliție, Prefectură, CJCCI, CNSCBT, MS) pentru datele statistice și cazurile confirmate;
25. Se raportează în platforma STS rezultatele pozitive pentru infecția SARS –CoV-2;
26. Se efectuează vaccinări anti-COVID-19 în cadrul Centrului de vaccinare DSP Galați;
27. Sunt distribuite doze de vaccin anti-COVID-19 către centrele de vaccinare din cadrul cabinetelor medicale- medicină de familie, în funcție de solicitările acestora;
28. Se asigură distribuția testelor rapide de screening pentru testarea infecției HIV/SIDA la nivelul unităților spitalicești;
29. Sunt colectați și raportați, trimestrial, indicatorii fizici și de eficiență pe programul HIV/SIDA.
30. Sunt colectate, validate și raportate datele privind accidentele post expunere la produse biologice și se efectuează monitorizarea periodică a cazurilor prin investigații de laborator;
31. Se asigură investigarea epidemiologică a cazurilor și a focarelor de TB și raportarea acestora la INSP și CNSCBT.

32. Este monitorizată derularea programului TB la nivel județean în colaborare cu rețeaua de pneumoftiziologie și raportarea indicatorilor.
33. Se desfășoară activități în teren, prin testarea la GEN-EXPERT a persoanelor din colectivități la risc, în cadrul Programului “Abordarea provocărilor sistemului de sănătate privind controlul tuberculozei în România – Grantul 1762 ROU-T-MoH”, fiind investigate epidemiologic, până la acest moment, aproximativ 3500 de persoane, din care au fost testate 3177 de persoane, 34 confirmându-se cu tuberculoză.
34. Colectarea datelor ( fișe și machete specifice) la cazurile de infecții asociate asistenței medicale de la unitățile sanitare cu paturi, validarea și transmiterea lor la CRSP Iași.
35. Se desfășoară activități de evaluare a obiectivelor cu profil medical în vederea autorizării sau a emiterii de notificări pentru conformarea proiectului la normele de igienă și sănătate publică.

Cu stima,

DIRECTOR EXECUTIV,  
EC. MONICA DANAILA